

一男一女在居民小区掏挖地沟油,面对警方讯问时称 俺挖的不是地沟油,是化工原料

□晨报记者 李可 文 / 图

核心提示

下水道里的污物,大多数人会避之犹恐不及,而对于某些人来说,见了它却如同见了“宝贝”一般。5月31日晚22时30分许,九州派出所接到居民报警,称金都小区有人从下水道里挖取地沟油。民警迅速赶到该小区,将拉了一车地沟油准备离开的一男一女逮了个正着……



载满地沟油的面包车。

拉油车臭气熏天、污物横流

6月1日上午,刚走进九州派出所后院,记者便闻到了一股扑鼻而来的臭味,那臭味的来源便是“罪魁祸首”——一辆用于运输地沟油的长安之星面包车。靠近车身,浓烈的气味更是熏得人喘不过气来。只见面包车车门紧闭,却有黄黑色的油质污物沿着车门下方的缝隙不停地淌出来,流了一地面。打开车门,改装过的面包车里,载了10个白色塑料大桶,由于太阳的高温暴晒,有令人作呕的污

物沿着桶口溢出来。打开桶盖,只见桶里装满了从下水道里挖出的混合物,颜色及成分都难以辨明,还有大量塑料袋等杂物漂浮其中。

一盏照明灯、两把铁钩、三把长柄勺、几个塑料桶……车里,还放有这样一些用来挖取地沟油的“专业工具”。照明灯用来协助“夜晚作案”,铁钩用来撬开下水道的窨井盖,三把长短各异的长勺用来挖取地沟油,塑料

桶则用来盛装。

该面包车车牌号为“豫F”开头,显示为鹤壁本地车辆。车里的座椅除了驾驶与副驾驶座位,其他的均被拆除,用来摆放盛装地沟油的塑料桶和工具。驾驶座后面放有一块木质隔板,用来防止桶里的污物溅到驾驶座位上。车体内部到处结着厚厚的黑色污垢,由此可以判断出,用它来拉载地沟油已有不短时日。

居民报警,民警赶到逮个正着

5月31日晚22时30分许,九州派出所治安管理中一队民警耿光雨正在所里值班,值班电话突然响起,金都小区有居民报警称,小区里有人从9号楼附近的水道挖取地沟油。接警后,民警迅速赶往金都小区。

警车刚开进金都小区,民警便看到迎面

开来一辆长安之星面包车,车里坐着一男一女。凭着职业敏感,民警拦下了该车,打开车门一看,车里果然装满了刚挖取的地沟油。两人挖完地沟油后正要驾车开溜,被及时赶来的民警逮了个正着。民警迅速将两人控制,然后将人和车一并带回了派出所。

两人都操南方口音,经初步讯问得知,男子姓王,41岁,户籍所在地为江苏常州;女子姓尹(音),自称老家在鹤壁老区,但在江苏出生并长大。

另据民警透露,当晚曾从两人身上搜出一张写有“收到清地沟油1000元”字样的收条。

称当做化工原料,挖一桶得10元钱

6月1日上午,在九州派出所审讯室,记者见到了先后被提审的王某和尹某。

面对民警的讯问,男子王某有着明显的抵抗情绪。他称自己当晚刚从江苏来到鹤壁,是给老板打工的,正准备拉第一趟地沟油,结果没出门就被逮了。谈到被逮的原因,男子大声叫嚷:“我怎么知道?我刚来就被你们逮了,关了我11个小时。”对于挖取地沟油的用途,王某先是说会种树,拉地沟油可以当肥料,不一会儿又改称准备拉到南京肥皂厂做肥皂。再谈及他问题,王某就开始“一问三不知”了。最后,王某甚至略带挑衅地说:“能怎样?

你们顶多关我24个小时。”

讯问女子尹某时,她称自己是今年农历2月份经老乡介绍,从江苏来到鹤壁,开始参与挖取地沟油,挖一桶可以得到10元钱的报酬。尹某称与该男子是夫妻,两人一起到处寻找饭店附近的下水道挖取地沟油,时间和地点均不固定,有时候三四天挖一次,有时候五六天甚至七八天挖一次。

“我又没犯法,我们老板说了,挖这个不是炼油卖出去用来吃,是把它拉到河北的工厂,用它做化工原料提炼生物柴油或者做肥皂。”尹某还坚称自己曾见过该工厂的生产营

业执照,但对于老板是谁、工厂在哪儿等信息,她的回答只有三个字——“不知道”。

“如果没被我们逮住,你们要拉着东西去哪儿?”面对民警的讯问,尹某竟一脸无辜地回答道:“继续出去到处找油啊!”

后来尹某承认,他们在拉到地沟油后,会送到贸易区一个小房子里,那里有人专门管收油。问到最后,尹某开始坐不住了,大声地说:“你们别再问了,我心里发慌!”

记者离开时,两人仍在顽强抵抗,始终不愿意配合前去指认位于贸易区里存储地沟油的窝点。此案正在进一步调查中。



5月27日,淇滨区教育局在市文化中心小剧场举办了迎“六一”文艺表演。全区20多所中、小学和幼儿园的孩子们欢聚一堂,喜迎“六一”。

晨报记者 赵永强 摄



5月31日,市委宣传部、市文明办、市社科联的工作人员来到市社会福利院看望生活在这里的孩子们,并为孩子们送去了节日礼物和祝福。

晨报记者 张志嵩 摄

《骨骼似玻璃,信念坚如铁》后续

“玻璃姐弟”获万元救助金

晨报讯(记者 李丹丹)本报2009年3月9日4版、2011年3月10日4版先后报道了淇县庙口葛箭村一对“玻璃姐弟”葛瑞琴和葛经理,因为先天遗传性缺陷而引起的胶原纤维病变,导致他们的骨质薄脆,十几年来骨折近50次。目前二人已在淇县高级中学读高一,母亲在校照顾“玻璃姐弟”的饮食起居。

报道见报后,引起社会各界关注,市委书记郭迎光批示,建议慈善总会“对‘玻璃姐弟’建立长效救助机制”。

近日,市慈善总会专程到淇县高级中学了解情况。据了解,2006年,淇县民政局给其家中四口人全部办理了农村低保。2010年,淇县民政局给予他们1000元的生活困难救济款。学校对葛瑞琴和葛经理二人的学杂费全免,并特意在女生宿舍楼一楼腾出一间房,让其母亲照顾“玻璃姐弟”。另外,学校还安排其母亲在学校食堂帮忙以赚取生活费。

了解情况后,市慈善总会专门召开会议研究如何救助“玻璃姐弟”。6月1日下午,市慈善总会的工作人员来到淇县高级中学,将申请下来的一万元救助金交给了“玻璃姐弟”。“玻璃姐弟”的母亲赵小香拿到救助金后激动得流下了眼泪。葛瑞琴说:“社会各界的关心和帮助让我们感到很温暖,我一定会好好学习,好好生活!”

与男友起争执 女子酒后欲轻生

晨报讯(记者 李丹丹)因感情问题与男友发生争执后,王女士伤心欲绝,深夜喝醉酒后躺在大街上欲轻生。长江交警巡防民警赶到现场对其进行安抚和劝说,近3个小时后,王女士终于放弃了轻生念头,并在民警的帮助下安全返回家中。

据了解,5月29日凌晨1时30分许,长江交警巡防民警在巡逻至兴鹤大街工贸学校门前时,突然发现路中间有一女子躺在地上一动不动,民警随即下车查看。走近后民警发现,该女子呼吸平稳紧闭双眼,浑身散发着浓烈的酒气。当民警欲将其唤醒时,该女子突然从地上跳起,喊着一些怨言并不停地四处乱跑。民警告诉记者:“当时她处于醉酒状态,行为失常,并且不停地乱踢乱打,根本无法与其沟通。”民警只好将其抬上警车带回派出所。

在派出所,该女子的行为变得更加疯狂,面对民警的关心和询问,她一概不回答,还出言不逊,不停地喊着要轻生,对民警乱踢乱咬,其中一民警的手腕还被咬出了深深的牙印。在民警不断劝说下,一小时候后,该女子的情绪趋于正常。

原来,该女子姓王,因感情问题与男友发生争执后产生了轻生的念头。民警耐心疏导其压抑情绪,经过一个多小时推心置腹的交流,该女子终于放弃了轻生的念头,认识到了生命的宝贵,并对民警的保护和帮助表示感谢。最后民警联系到了其家人,帮助女子安全返回家中。

(线索提供:张鹤)

在淇河放流小红鲫鱼的游客越来越多,专家称

这会影晌淇河鲫鱼的纯正

晨报讯(记者 李鹏)“淇河里有不少小红鲫鱼,这些小红鲫鱼和淇河原生鲫鱼混在一起,会不会影响到淇河鲫鱼的纯正?”5月30日上午,新区牛先生告诉记者,他在淇河许沟段发现很多小红鲫鱼。

当天下午,记者来到淇河许沟段,在河边看到很多小红鲫鱼。在淇河游玩的张先生告诉记者,这些小红鲫鱼几乎都是被人放流的。记者沿河向前走,看到一个正放流小红鲫鱼的男子,他告诉记者,他是从安阳过来的,来淇河的目的就是为了放流。在淇河浅水处,记者发现不少白色塑料袋,一位清理水草的老人告诉记者,这些塑料袋多是放流小红鲫鱼后留下的。

5月31日上午,就游人放流小红鲫鱼是否会影响淇河鲫鱼的纯正,记者咨询了市水利局的相关工作人员,一名工作人员告诉记者,淇河放流的小红鲫鱼是普通鲫鱼和金鱼杂交产生的,具有一定观赏性。如果盲目大量放流至淇河,会影响淇河鲫鱼的纯正。

>>> 链接

淇河鲫鱼产于我市,被列为鹤壁三珍之首,俗称“双脊鱼”。明代被列为贡品,系我省珍稀水生动物之一,已列入《河南省重点保护野生动物名录》。



5月31日下午,鹤山区明德小学隆重举行了“红领中心向党”迎“六一”师生同台文艺表演。丰富的文艺表演让孩子们提前感受到了节日快乐,也是“六一”前夕校方送给孩子们的特殊礼物。原小敏 摄